



# PROA

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

CIBALTAR, clave de España, de Europa y del mundo, ha sido, es y será la preocupación constante de Falange cuando gramos muy pocos, cuando somos muchos y cuando seamos todos los españoles nacionalsindicalistas.

XIMENEZ DE SANDOVAL

Núm. 842.—León, jueves 17 de agosto de 1939

Año de la Victoria.

Editorial

### Triunfo de la Falange

Desde la primera profecía de nuestro Ausente, a través de todo lo que de glorioso y titánico se ha reflejado en la guerra que hemos ganado al judaísmo, al marxismo y a la masonería internacional, puede decirse que el acontecimiento histórico de mayor volumen que se ha registrado, culminó en la formación del nuevo Gobierno.

He ahí la última batalla ganada por el Caudillo y Jefe Nacional, que representa en esencia y potencia, a esta España plena de recidumbres en lo espiritual, y llena de luz en el marco glorioso de la gran batalla de la Victoria que la Patria está librando.

Y como vértice señero de esta efemérides histórica, el triunfo de la Falange, que ello supone. La Falange que soñara José Antonio, hecha carne y espíritu de Patria, hecha cuerpo de voluntad y de sacrificio, hecha acción, ímpetu, unidad, por obra exclusiva de Franco, definidor único de las victorias y de los triunfos en la paz y en la guerra. Por eso, sin circunloquios, podemos afirmar que la formación del Gobierno de la Paz—como se le ha llamado—signo de clarividencia de patriotismo de comprensión y de fe, significa un triunfo innegable de la Falange. Un triunfo rotundo y deslumbrador, porque lo es de la juventud de España, nimbada de ambiciones de gloria para nuestro pueblo. Victoria de juventud que se pronuncia en paz por la misma tensión competitiva de la guerra, con resolución de añadir, a nuestra gloria militar, ímpetu, inspiración y apoyos populares, con entronque simbólico en la entraña misma de este pueblo que estuvo a punto de partirse en dolor de Nación y a la que quiso negarse el pretérito y el futuro de una grandeza que no pudo superar pueblo alguno.

Triunfo de la juventud; triunfo de savia elaborada en el dolor de la sangre vertida, en la pasión de los hijos muertos, que serán reverenciados por la Patria rediviva, a la que esa juventud victoriosa, en anhelo permanente de nuevos triunfos, dará una vigorosa justicia social, que elevará la condición de vida de todos los españoles, y especialmente de las clases que sufren más y están más necesitadas de justicia.

He aquí porque decimos, ante la formación del nuevo Gobierno que esto representa un triunfo de la Falange aun prescindiendo de otras consideraciones tan interesantísimas como la señalada.

Un triunfo veraz, rotundo, quizá definitivo, en cuanto el falangismo representa el ansia y la esperanza a que nos referimos hoy.

ARRIBA ESPAÑA

### VIDA OFICIAL

Burgos, 16.—En la mañana de hoy, el Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita de su compañero, el titular de Marina, Vicealmirante Moreno.

Además fué cumplimentado por el general Valdés Cabanilles y el general López Pinto, por D. José Larrea, por el Marqués de Rialp y el Marqués de Fallas.

Burgos, 16.—Esta mañana visitaron al Ministro del Ejército, General Varela, el Ministro de Marina, Vicealmirante Moreno; los generales Lombarte, López Pinto, Martínez Campos y Tamarit; coronel Madariaga; Subsecretario de la Presidencia, coronel Galarza, D. Pablo Estévez, comandante de Intervenciones, coronel D. Mariano Fernández de Córdoba, D. Enrique García de Blanes, D. Juan Cremades y el alférez D. Juan Pastor.

Burgos, 16.—El ministro de Marina verificó esta mañana diversas visitas a varios miembros del Gobierno sus despachos oficiales.

Fuó cumplimentado por los generales Valdés Cabanilles, López Pinto y García Salazar y por el almirante Heras.

Burgos, 16.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha recibido hoy las siguientes visitas: Ministro de Industria y Comercio, don Luis Alarcón de la Lastra; ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña; ministro de Marina, vicealmirante Moreno; general subsecretario del Ejército, señor Valdés Cabanilles; subsecretario de la Presidencia señor López Pinto y embajador de Italia, general Gambara.—Faro.

### Ha sido devuelto a sus dueños el tesoro vasco que los rojos llevaron a Francia

San Sebastián, 16.—Esta mañana, en los almacenes del puerto de Pasajes, fueron devueltos a los Bancos y Cajas de Ahorros de San Sebastián, las cajas repletas de valores, efectos y alhajas que los rojos-secularistas se llevaron en 1936 a Francia, y que días pasados llegaron a España a bordo del vapor "Monte Albertia".

Las autoridades bilbaínas subieron a bordo del citado "Monte Albertia" para la recepción oficial de su cargamento.

Esta noche ha comenzado el desembarco de los valores y efectos, que son en total 8.569 cajas, las que pertenecen a Vizcaya, y que se distribuyen en la siguiente forma: Banco de España, 296; de Bilbao, 2.688 del Comercio, 924; de Vizcaya, 2.615 Guipuzcoano (sucursal de Bilbao), 149; Hispano-Americano, 155; Central, 95; Unión Minera, 8; Caja de Ahorros Vizcaína, 419; Caja de Ahorros Municipal, 268; Saltos del Duero, 16; Colegio de Agentes de Bolsa, 89; Diputación de Vizcaya, 422; Museo de Arte Moderno, 19; Registro municipal de Valmaseda, 6; Registro de la Propiedad de Valmaseda, 67; Registro de la Propiedad de Bilbao, 81; Registro de Amurrio, 25.—Faro.

EL TESORO DE BILBAO  
Bilbao, 16.—A las cinco y media de la tarde, en el muelle de Ribazarte atracó el "Monte Albertia".

Esperaban al barco todas las autoridades y representantes de los Bancos. Numeroso público se saludaba a ambos lados de la riera el barco, mientras sonaban todas las sirenas de todos los buques que se hallaban en la riera.

## El nuevo Ministerio celebró ayer Consejo presidido por el Caudillo

Burgos, 16.—Esta tarde, a última hora, se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Caudillo.

### LA REFERENCIA OFICIAL

Burgos, 16.—La Dirección general de Prensa, por orden del Ministro de la Gobernación ha facilitado a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de hoy:

"Se han acordado los siguientes nombramientos:

Alto Comisario de España en Marruecos, el General D. Carlos Asensio.

Subsecretario del Ministerio del Aire, General Barrón.

Jefe del Estado Mayor del Aire Teniente Coronel D. Eduardo Gallarza.

Jefe de Academia de Aviación, el teniente coronel D. Julián Rubio.

Subsecretario de Justicia, don Angel Zorrilla Alonso.

Director General de Administración Local, el actual gobernador civil de Zaragoza, D. Antonio Hurmendí.

Cesa el subsecretario de Acción

## Amplia combinación de mandos militares - El General Asensio, Alto Comisario en Marruecos y el General Dávila, Jefe de la Segunda Región Militar

Sindical.  
Ha sido nombrado general jefe de la primera región militar el teniente general don Andrés Sañudo.

Jefe de la segunda región militar, el teniente general don Fidel Dávila.

General jefe de las fuerzas militares de Marruecos, el general de división don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga.

Comandante general de Baleares el general de división don Alfredo Kindelán.

General jefe del noveno Cuerpo de Ejército, el general de brigada don Juan Bautista Sánchez.

General jefe del décimo Cuerpo de Ejército, el general de brigada don Rafael García Valiño.

Pasan destinados a las órdenes inmediatas del Ministro del Ejército los generales Llanderas y Alonso Vega.

Ha sido aprobado un decreto reorganizando el Consejo de Obras Públicas.

Otro decreto organizando el Ministerio de Marina.

Otro, unificando la Escuela de Tiro y Complementaria de la Armada.

Ha sido creada la Comandancia Naval de Baleares.

El contralmirante D. Ramón Agacino pasa a tomar el mando de la Comandancia general del departamento marítimo de Cartagena.

El vicealmirante D. Francisco Moreno Fernández, al de la Comandancia general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo.

El vicealmirante don José María Gámez toma el mando de la comandancia del departamento marítimo de Cádiz.

Y el vicealmirante don Francisco Basterreche es nombrado almirante jefe de Servicios del Ministerio de Marina.

El Consejo se ha ocupado con amplitud del problema económico y concretamente de varios aspectos del ferroviario.

Han sido nombradas distintas ponencias ministeriales para proponer la reforma de la ley de expropiaciones, para estimular la construcción en lo que fué zona roja y para adoptar con urgencia medidas encaminadas a la absorción del paro.

Se han aprobado expedientes de crédito y de libertad condicional.—Faro.

## POLITICA de Costes y de Precios

Los años transcurridos en régimen de economía de guerra constituyen, además de una valoración asombrosa de nuestro potencial económico, un período de intensa meditación sobre errores viejos, y un descubrimiento de normas eficaces y nuevas de posibilidades sin cuento. También la experiencia de una eficiente forma de actuar.

Creemos que por la propia naturaleza del momento nacional, los hechos económicos han dejado ya de ser motivo de re-namencación de la cultura, pretexto de la demagogia o material reservado a las disquisiciones y a la operatoria de los tenedores de riqueza. El hecho económico, en sí, interesa a todo ciudadano y particularmente a los que contribuyen al proceso productivo. De aquí el que tengamos no solo el impulso y el pensamiento de incorporar al Movimiento y a España a las masas proletarias y proletarizadas que tan gregariamente se ligaron a la revolución marxista, sino que debemos poner en tensión nuestro deseo de educar esas masas, dotarlas de una moral e imbuirlas el sentido de responsabilidad que va anejo a su participación en el nuevo orden económico. Contraemos una obligación sencilla pero trascendental de escribir y hablar de Economía en el lenguaje exacto que nos permite ser escuchados y comprendidos por esa comunidad entera de los empresarios, los obreros y los técnicos.

Eskehart decía, "que un maestro de vida sirve más que mil maestros de lectura". Ciertamente la vida nos enseña con superior eficiencia y nos da el material útil del útil contraste. Por eso, sobre el socialismo utópico, resentido y libresco de Marx, se nos abre el "socialismo de hechos reales" (Socialismo de Tat) que postula la doctrina nacional-socialista alemana.

Y sobre hechos reales, vamos a ensayar un esquema de política de costas y de precios. En España, desgraciadamente, no ha existido nunca una política de costas. Ni de precios, aunque varias veces el Estado, en acción social más que en actividad económica, haya pretendido intervenir, con mejor o peor fortuna, en los cursos de precios de determinados productos agrícolas o mineros. Claro es que la política de precios es imposible mientras no exista una política de costas. No se puede objetar a esta tesis con el hecho efectivo de

la política de precios seguida desde que estalló el Glorioso Movimiento y que perseguía exclusivamente la detención del encarecimiento de los productos de consumo al contraerse la oferta, y suavizar—dentro de lo posible—los efectos naturales de una economía de guerra proyectados sobre la capacidad de la adquisición del dinero. Y no se puede objetar porque esta política responde a una acción virtualmente social aunque de cuerpo monetario, y no a una directriz técnica de educación normal entre los costos de producción y las apetencias del mercado. O sea que el Estado Nacional al intervenir los precios no ignora que su actividad es imperativa y que acaso en todos los momentos no fuera más conveniente dejar el libre juego económico como regulador. Lo sabe, pero prevee los efectos de la libertad y los calcula más perniciosos. Contrariamente, en períodos de normalidad, la política económica de un país, aunque no se sustraiga totalmente a efectos no económicos, en lo que se refiere a costas y a precios, se hace rigurosamente técnica: Examina los cursos internacionales de precios; opera sobre la situación financiera; pondera el curso del precio del dinero; ensaya sobre el "standard" de vida y el nivel de rentabilidad industrial y comercial, y tras una operación enjuiciada y cumplida que conjunta innumerables factores, determina el por qué del elevado costo de un producto, y establece la norma y razón para abaratarlo.

Ahora bien; para iniciar esta política de costas y precios es necesario trazar una línea integral de política económica. Quien suponga factible la realización de una política agraria o monetaria o industrial, inarmónica, inorgánica, desordenada, ignora la trascendente complejidad de la Economía.

La política económica del nacional-socialismo alemán se preocupó en el aspecto de la economía agrícola de múltiples factores, en tanto que la agudeza del pensamiento del Führer y la precisión de sus realizaciones había de reparar en el perjuicio económico nacional que produciría la solución miope del problema agrario. Por ejemplo, el nacional-socialismo escalona sus leyes económicas agrarias, con normas sobre el derecho de propiedad de la tierra (ley de la finca hereditaria), sobre la colonización interior, el crédito

## DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 16.—El "Boletín Oficial" del Estado correspondiente al día de hoy hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia dando sin efecto la orden del Ministerio de Justicia de 27 de julio de 1939 que concede un ascenso extraordinario en el No. 1.º, por ser contraria a las disposiciones vigentes.

Decreto de Obras Públicas nombrando Ingenieros jefes de segunda clase del cuerpo de Caminos Canales y Puertos a los señores que se citan.

Varios decretos de diferentes Ministerios, sobre movimiento de personal.

Orden de Defensa Nacional nombrando vocales natos re-

presentantes del Ministerio de Defensa Nacional en el ramo del automóvil, al comandante de Ingenieros D. Antonio Pradgs Peña y al capitán de Intendencia D. José Calvo.

Orden del Ministerio de Ejército destinando en comisión a las órdenes del Ministerio del Ejército al coronel de Artillería habilitado para general, don Carlos Martínez Campos.

Orden nombrando ayudante de campo del Ministro del Ejército el comandante de Infantería don Juan Domínguez.

Orden destinando en comisión, a las órdenes del Ministro del Ejército, al coronel de Artillería don Jesús Vadillo y otros jefes. Faro.

real agrícola, la organización corporativa agraria (regulación de importación, exportación y precios). Y muchos preceptos generales que afectan sobre la propia economía agraria en función de la armonía económica nacional, como son casi todos los de régimen de trabajo y demográficos y muchos otros de naturaleza fiscal. En Alemania existen "empresarios para matrimonios" que se conceden a costa de un fondo dotado con una imposición sobre célibes; también para fomentar el empleo femenino en servicios domésticos, se otorgan deducciones fiscales a quienes utilizan dichos servicios, igualmente rebajas en la contribución territorial e incluso en la tasa del timbre del Estado cuando opera sobre actos de la población campesina.

No hacemos más que esbozar sobre una realidad ejemplar e interesantísima. Véase por lo tanto y sobre el propio labo cómo se crea una política de costas.

En España podemos llevar a cabo ahora una política de costas y de precios, porque existe en el pensamiento del Caudillo una decisión de obrar y de conseguir. La tarea de revisión de los costos, sin ser trivial, es por el momento más fácil que nunca: Porque existe Autoridad; porque los imponderables, estimados como fatigas, dejan de serlo en cuanto exis-

te una Nación en pie, fervorosa y pronta al sacrificio. Y además, y eso es lo más glorioso, porque tenemos un territorio magnífico, una potencia natural privilegiada. La Guerra nos ha demostrado que nuestra gran riqueza se encuentra, precisamente en la pobreza de vida de Galicia, de Castilla y de Aragón.

Una política de costas: Leamos que ver por qué un quintal de trigo cuesta cuarenta pesetas al labriego, y una tonelada de carbón, cincuenta sobre ferrocarril. Y después, ver de hacer lo necesario—esta es la técnica de las revoluciones económicas—para que el trigo, el mineral o la res vacuna cueste menos. O que costando lo mismo valga más. Y si para ello el tipo normal de intereses del dinero ha de ser el tres por ciento, vamos a ese tipo de rentabilidad uniforme que iguala las inversiones y reajuste los costos.

Una política de precios: Cuando trazada y en ejecución una política de costas el consumo se cobija o demande exageradamente, ya tenemos en línea de una política comercial interior y, en muchos casos, exterior.

Pero hoy que la tragedia y reflexión a la impaciencia. Volozmente pocas cosas se han hecho que sean durables.

# INFORMACION LOCAL

## SUCESOS

### DESAVENIENCIAS CON YUGALES

En la Comisaría denunció en el día de ayer la vecina Emilia Santos González, de 40 años, y domiciliada en el número 11 del Barrio del Egido, que había sido frecuentemente maltratada por su marido Tomás Sampederó Fernández, en prueba de lo cual presentó certificado de la Casa de Socorro en el que acreditaba haber sufrido una herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la cara, producidas agresivamente por mano de su referido esposo.

Para testimonio de tal conducta aportó la afirmación testifical de María Álvarez, muchacha de 15 años, que habita en su misma casa.

### INAPETENCIA

El mejor bocado.

### «Vno Milagroso»

Pidaló en Ultramarinos...

### RINA DE PERROS, EN QUE PAGAN JUSTOS POR PECADORES

La lavandera Patrocinio Escudero Fernández, domiciliada en la calle de San Pedro, 13, se hallaba con otras mujeres comprando carne en la tienda de un tal José, que la tiene en la Plaza de Abastos, cuando a su lado empezaron a pelearse dos perros, temiendo uno de ellos por vergar su rabia canina en quien nada tenía que ver con la contienda, en la pobre mujer, que su frío erosiones en el tercio medio del brazo derecho, de pronóstico reservado.

La inocente víctima denunció lo ocurrido en la Comisaría, manifestando además que ignoraba cuál de los dos perros había sido el agresor, pero que el uno era propiedad de don Andrés Lorenzana y el otro de Victoriano González, y que un hijo de este último se molestaba de ella, diciendo que podía llevar a la herida a Madrid, en el sentido despectivo de la lesión que fácilmente se adivina.

¿QUIERE Permanente perfecta sin hilos, enteramente de rutilos? 5 pesetas. Ahorros de peinados. General Moja, 3. León. «Pelusería El Aseo».

### DAÑOS EN LA PINTURA

Unos chicos, en holganza, como siempre, se dedicaron al suyo deporte de tirar pellas de barro a las puertas recién pintadas de la obra de que es contratista don Antonio Muñoz Avilés, ocasionando un daño de agua sesenta pesetas, ya que fue necesario rehacer la pintura de tales puertas. ¿Qué cosas tienen los infantes!

### DIVERSAS AGRESIONES

En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa de las heridas que a continuación se expresan y ocasionadas por los motivos que también se indican, las siguientes personas:

Maria Montiel, de 23 años, domicilio en Santa Marina, 13, fue curada de una herida punzante en la región velar, producida agresivamente. Pronóstico reservado.

Francisca Sánchez Alonso, de 40 años, de erosiones en el codo y antebrazo izquierdo. Agresivamente. Leve. Pasó a su domicilio en Santa Ana, 13.

Santiago Álvarez, de seis años, de una herida contusa en la región parietal derecha, producida por una pedrada.

Eliseo Aguilera del Valle, de 15 años, de una contusión en la región frontal y nasal y labio superior. Agresivamente. Leve. Pasó a su domicilio en Tropejo del Camino.

Un muchacho de 13 años llamado Santiago, fué asistido de fuerte ataque de alcoholismo agudo por beber orujo. Pronóstico reservado. Pasó a la casa de don Esteban.

Vicente García Garjón, de 25 años, de una contusión en la región frontal. Leve y agresivamente.

Evelina Santos, de 40 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda y de erosiones en la cara. Agresivamente. Leve. Pasó a su domicilio en el barrio de San Esteban.

### Turistas en León

El día de la Asunción visitó nuestra capital una nueva expedición de turistas de la Ruta de Guerra del Norte, los cuales, acompañados del jefe de la Oficina de Turismo local, señor Pariente, visitaron nuestros monumentos, quedando satisfechísimos de los tesoros artísticos que aun restan a León.

Los expedicionarios salieron por Valladolid en el autobús denominado «Santa María de la Cabeza», después de descansar en el Hotel Oviden, donde se hospedaron y cuyo gerente señor Carracedo les acompañó también amablemente a la Catedral.

### NOTA NECROLOGICA

Cúmplase mañana, día dieciocho, el cuarto aniversario del trágico accidente ciclista que costó la vida al joven empleado de la Casa Lubén, Tomás Paniagua Gordero, muerto en una excursión cerca de Valdeleja.

A pesar de la fecha, ya lejana entre la multitud de jóvenes que han muerto después y de las personas caídas durante la guerra, la memoria de la desgracia, que tan hondamente impresionó a la capital por las buenas prendas del joven citado, vive con emoción en el recuerdo de cuantos le conocieron.

Al recordarla hoy, queremos testimoniar a su buen padre el conocido industrial astur, don Mariano Paniagua y demás apreciable familia el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Una oración piadosa por el finado.

### La Orquesta Iris

Anoche tuvimos el gusto de escuchar en nuestra Redacción a los notables profesores que integran la gran Orquesta Iris, y que hoy se presenta en el Teatro Principal con los Espectáculos Cifesa.

**FUNDICION Y TALLERES**  
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas  
**«Nueva España»**  
Apartado 36  
Teléfono 1425  
**LEON**  
Puente Castro

### Multas de la Alcaldía

El alcalde accidental don Francisco Díez impuso la multa de quince pesetas al vecino de esta ciudad don Abdón Montoya, por meterse un perro de su propiedad entre los macizos del jardín de la Plaza de San Marcelo.

A Fermín Pérez, vecino de esta capital, y limpiabotas, le impuso la misma autoridad cinco pesetas de multa por negarse a satisfacer el arbitrio municipal de ocupación de la vía pública, correspondiente a honrada y «limpia» profesión en esta ciudad.

### El precio de las patatas y de los huevos

La Delegación Provincial de León de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes nos remite la siguiente lista:

**PRECIOS**  
A partir del día 15 del actual registrarán los precios límites de tasa que se detallan para la venta de patatas y huevos en esta provincia:

**PATATAS**  
Precio de origen (parte o plaza productora) para el mayorista, 0,35 pesetas kilo.  
Precio de venta en puerto o plaza productora para el público, 0,45 pesetas kilo.

**HUEVOS**  
Precio docena para el productor, 4 pesetas.  
Consumo local y sobre almocén mayorista, 4,60 pesetas.  
León, 14 de agosto de 1939.—(Año de la Victoria.—El Delegado, Juan Naranjo.

## Revolución

Pero nuestro Movimiento no estaría del todo entendido si se creyera que es una manera de pensar tan sólo; no es una manera de pensar; es una manera de ser. No debemos proponernos sólo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida. Así, pues, no imagine nadie que aquí nos reunimos para defender privilegios. Yo quisiera que este microfono que tengo delante llevara mi voz hasta los últimos rincones de los hogares obreros, para decirles: sí, nosotros llevamos combata, sí, de nosotros podréis decir que somos señoritos. Pero traemos el espíritu de lucha precisamente por aquello que no nos interesa como señoritos, venimos a luchar porque a muchos de vuestras clases se les impongan sacrificios duros y justos y venimos a luchar porque un Estado totalitario alcance con sus bienes lo mismo a los poderosos que a los humildes. Y así somos, porque así lo fueron siempre en la historia de los señoritos de España. Así lograron alcanzar la jerarquía verdadera de señores, porque en tierras lejanas, y en nuestra Patria misma, supieron arrastrar la muerte y cargar con las misiones más duras, por aquello que precisamente como a tales señoritos no les importaba nada.

Yo creo que está alzada la bandera. Ahora vamos a delenderla, alegremente, políticamente. Porque hay algunos que frente a la marcha de la revolución, creen que para suar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias, creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que puede despertar una emoción o señalar una actitud enérgica y extrema. ¡Qué equivocación! A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que prometa!

En un movimiento político, nosotros levantaremos este fervoroso afán de España; nosotros nos sacrificaremos, nosotros renunciaremos y de nosotros será el triunfo, el triunfo que (para qué os lo voy a decir?) no vamos a lograr en las elecciones próximas. En estas elecciones votad todo lo que os parezca menos malo. Pero no saldrá de ahí nuestra España, ni está ahí nuestro marco. Eso es una atmósfera turbia, ya cansada, como la taberna final de una noche crapulosa. No está ahí nuestro sitio. Yo creo sí, que soy candidato; pero lo soy sin fe y sin respeto. Y esto lo digo ahora, cuando ello puede hacer que se retraigan todos los votos. No me importa nada. Nosotros no vamos a disputar a los habituales los restos desahogados de un banquete sucio. Nuestro sitio está fuera, aunque tal vez transitemos, de paso, por el otro. Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo, y en lo alto las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros, fuera en vigilia tensa, fervorosa y segura, ya preguntamos si amanecerá en la aleoría de nuestras entallas.

### Dos flechas leonesas al Campamento de la O. J. de Canarias

Ayer por la tarde salieron en dirección a Canarias, a donde van invitados por aquella Delegación Provincial de O. J., los camaradas flechas de León José María Pérez Galán y Rafael Gómez Rivo, que han sido designados por el Delegado de León, camarada Ceberio, para recibir tal honor, por su ejemplar comportamiento durante la pasada estancia de ambos en la primera tanda del Campamento «Lacar» de Puente Almuhey.

### Nuevo Juez y Fiscal Municipal

Han tomado posesión de los cargos de Juez y Fiscal, respectivamente, del Juzgado Municipal de esta ciudad, don José Arguello y don Carlos Rojas, nombrados recientemente por orden de la su merced.

### Obreros honrados

Los obreros de Villavieja Fructuán Álvarez Perea y Benito Pérez Fuentes encontraron un bote en dicho pueblo conteniendo cierta cantidad de dinero.

Cómo no supiesen quién era el dueño, entregaron el bote en esta Inspección Municipal de Vigilancia, en donde puede recogerlo su legítimo propietario.

### Diputación

Orden de la sesión ordinaria del día 17 del corriente, a las cinco de la tarde:

- Estado de fondos.
- Distribución de idem.
- Balance de las operaciones de contabilidad.
- Cuentas de servicios provinciales.
- Carta del Cardenal Arzobispo de Toledo.
- Padrones de cédulas.
- Oficio del Director del Hospicio de esta ciudad.
- Expediente del demente Gregorio Crespo.
- Altas y bajas en el Hospicio de León.
- Comunicación del presidente de la Fundación Sierra-Pambley.
- Resultado de los exámenes del Hospicio de esta ciudad.
- Informe del Negociado de Re-caudación.
- Instancia del Director del Instituto de Segunda Enseñanza.
- Instancias de don Sinfiriano Amigo, don Baltasar Baños, doña Eitelvina Fernández y don Manuel Fernández.
- Presupuesto de obras en el Palacio Provincial.
- Comunicaciones de la Diputación de Salamanca; del Delegado Provincial del Trabajo; del Director del Hospicio de Astorga y del presidente de la Diputación de Allicante.
- Expediente sobre accidente de un coche de la Diputación.
- Comunicación de la oficina de construcciones civiles.
- Comunicación del Gobierno Militar.
- Idem de la Dirección del Hospicio de esta ciudad.
- Telegrama de la Diputación de Vizcaya.
- Oficio del Comisario Interventor, para la prestación personal a favor del Estado, y del Gobierno Civil.
- Instancia de don Zacarías González.
- Expediente de construcción del nuevo Hospicio.
- Presupuesto de obras de reparación del Hospicio de Astorga.
- Escrito de la Oficina Interventora.
- Comunicación del Gobierno Civil.
- Asuntos de Vías y Obras.
- Informe del Negociado de Intereses.
- Asuntos que quedaron sobre la mesa.

### De Sociedad

En el día de ayer contrajeron matrimonio en el Santuario de la Virgen del Camino el joven y culto maestro nacional don Honesto García García con la bella y simpática señorita Teresa Cabanas Rubio.

Apadrinaron a los contrayentes don Emiliano García y doña Elena García.

Los novios ofrecieron a sus invitados un banquete en el Restaurante Novelty; habiendo salido en viaje de luna de miel para Gijón, Santander y otras espitales.

## Auxilio Social

Se ruega a las señoras que a continuación se expresan pasen por estas oficinas de Auxilio Social, para asuntos relacionados con el Servicio Social.

Carmen López de Prada, Sofía García y García, Virgilia García y García, Gloria García Centeno, María del Carmen Blanco Ordás, Mercedes Hernández Bécara, Alfonso y Elvira Pérez Carreño, Cándida Riesgo Pérez, Emilia Riesgo Pérez, María del Carmen Martínez Pérez.

Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista. León, 16 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

## LA MEDALLA CONMEMORATIVA DEL DIA REGIONAL

PRECIO: DOS PESETAS

17 relación de pedreros hechos en las oficinas del Ayuntamiento despacho del Jefe de la Guardia Municipal, señor Ronán, donde se reciben de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde:

- Don Teófilo Hidalgo, 9 medallas; don Antonio González de La ma, Director de «Diario de León» 5; don Emilio Ramos del Palacio, 2; don Rosendo Fernández García, 2; don Eduardo Alonso «La Astorgana», 2; don Juvenal Baeza, 2; don José Santos Díez, 2; don Eugenio Sánchez González, 2; don Eustasio Juan Calero, 1; don Antonio Muñoz Avilés, 1; doña Isabela Ballueva, viuda de Llamas, 1.
- Ayuntamiento de Boñar: Boñar, 4; Adrados, 3; Cerecedo, 5; Colle, 3; Felechas, 2; Grandoso, 6; Las Badas, 1; La Vega, 8; La ma, 5; Veneros, 3; Voznuevo, 7.
- Ayuntamiento de Santa Marina de Rey: Santa Marina del Rey, 4; Villamor de Orbigo, 5.
- Ayuntamiento de Escobar de Campos, 5.
- Ayuntamiento Carracedo, 10.

## Consignas

«La grandeza y la unidad de España no se forjaron en la frivolidad ni en el regalo. La vida cómoda, frívola y vacía de años anteriores ya no es posible, ni han de tener cabida en nuestra España la marmuración y el despecho de las innumerables tertulias que precedieron, en los Casinos, el proceso de nuestra decadencia, desdichada en la cordedad de su espíritu y en la escasez de su solvencia a la tarea demolidora y antipatriótica de mantener el prestigio de personas e instituciones públicas.»

FRANCO

«Unos dicen, para desacreditarnos, que si somos demasiado extremistas; otros dicen, por el contrario, que si somos demasiado blandos y traidores a la pureza de nuestra doctrina. Pero esos no son más que ataques de los que quieren que desaparezcamos, porque saben perfectamente que para ellos somos el mayor obstáculo, porque saben que mientras nosotros estemos aquí no volverán a retoñar en España las plantas exóticas del marxismo, ni tampoco volverán a retoñar las plantas agostadas de nacionalismos mercantilizados, de las picarrescas políticas, de las oligarquías financieras, ni de los privilegios injustos.»

FERNANDEZ CUESTA

**LA SEÑORA**

**Dña Genara Alonso Alvarez**

Vda. de Mancocho.

que falleció en Quintanilla de Babia, el día 19 de Agosto de 1939

a LOS 80 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos, Rosa, Jerónima, Aurora, Manuel y León; sus nietos políticos, Isabel Martínez, Enrique Alvarez y Constantino Cusillas; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican y ruegan una oración por el alma de la finada por cuyo acto de caridad cristiana se vivirá eternamente agradecidos.

**QUARTO ANIVERSARIO**

Hoy a Dios en caridad por el alma de

**EL JOVEN**

**Tomás Paniagua Gordero**

(Empleado de la Casa Lubén)

que falleció en Valdeleja (León), el día 14 de Agosto de 1935, a los 17 años de edad.

Confortado con los Auxilios de la Gracia Divina

D. E. P.

Los desconsolados padres, don Mariano Paniagua y doña Visitación y don José Paniagua Gordero; tíos, primate Visitación Gordero; hermanos, don Mariano, doña Inocencia y demás familia.

Pidean a ustedes una oración por su alma y asista al novenario que tendrá lugar el día 18, a las 8 de la mañana, en el Altar Mayor de San Marcelo, por lo que les quedamos altamente agradecidos.

JOSE ANTONIO

**QUARTO ANIVERSARIO**

Hoy a Dios en caridad por el alma de

**EL JOVEN**

**Tomás Paniagua Gordero**

(Empleado de la Casa Lubén)

que falleció en Valdeleja (León), el día 14 de Agosto de 1935, a los 17 años de edad.

Confortado con los Auxilios de la Gracia Divina

D. E. P.

Los desconsolados padres, don Mariano Paniagua y doña Visitación y don José Paniagua Gordero; tíos, primate Visitación Gordero; hermanos, don Mariano, doña Inocencia y demás familia.

Pidean a ustedes una oración por su alma y asista al novenario que tendrá lugar el día 18, a las 8 de la mañana, en el Altar Mayor de San Marcelo, por lo que les quedamos altamente agradecidos.

Notas de Actualidad

Las fortificaciones alemanas

El general Jacob, inspector del cuerpo de Fortificaciones, publica en el último número del "Militar-Wochenblatt" un importante artículo sobre las fortificaciones que, por orden de Hitler, se han construido en la frontera occidental de Alemania para asegurar la vida del pueblo alemán y con ello la paz en Europa.

El progreso de los trabajos, se ha registrado la siguiente curva de ocupación: 27 de julio, 45 mil obreros; 2 de agosto, 77 mil; 10 de agosto, 93 mil; 17 de agosto, 121 mil; 24 de agosto, 146 mil; 31 de agosto, 170 mil; 7 de septiembre, 191; 14 de septiembre, 213 mil; 21 de septiembre, 241 mil; 28 de septiembre, 276 mil; 6 de octubre, 312 mil. A estos operarios, pertenecientes a la llamada "organización Todt", hay que agregar cerca de 100 mil hombres del Servicio de Trabajo y las numerosas divisiones de Zapadores que se destacaron a las fortificaciones, especialmente para dotarlas de los últimos adelantos de la nueva técnica militar.

Desde los campos de las fortificaciones, se necesitaron 5.000 autobuses del correo alemán, que transportaron diariamente cerca de 186 mil personas. No es posible un cálculo de la restante mano de obra que, empleada en la industria de guerra o en la producción de material de construcción, contribuyó a la creación de las fortificaciones occidentales, esta masa de cemento y de acero que ahora se alza en una profundidad de 50 kilómetros, desde las llanuras del Bajo Rin hasta Suiza.

Qué elemento de garantía para la paz representan estas fortificaciones, lo demuestran los acontecimientos de septiembre de 1938. Alemania se sintió orgulloso de esta obra que, como ha dicho el Führer a raíz de su reciente viaje de inspección, "constituye una muralla inexpugnable".

Para la construcción de las fortificaciones se enviaron a la frontera una tercera parte de todas las máquinas de que la industria de construcción alemana dispone. En su construcción se han empleado seis millones de toneladas de cemento, y sea la tercera parte de la producción total alemana. La cantidad de madera empleada en las fortificaciones ha ascendido a 695 mil metros cúbicos. Para el transporte del material de construcción se requirieron al principio seis mil vagones de ferrocarril por día, cantidad que hoy es más tarde a ocho mil. Los sedios de transporte fluvial fueron asimismo movilizados, como también los camiones, cuyo número fue de 15 mil.

Una vez transportado el material de construcción, se procedió al envío de las máquinas, minas, municiones, víveres de reserva, material sanitario y todos los aparatos que se necesitaban para equipar los fuertes y las enormes bases de cemento que se han construido bajo tierra. Para las alambradas que se extienden a lo largo de las trincheras de protección se han empleado cerca de tres millones. Por medio de nuevas máquinas excavadoras, se han construido trincheras inexpugnables, con vertientes que no podrán ser salvadas por ningún arroyo de combate. Por lo que se refiere a la mano de obra, a partir del 28 de mayo de 1938, la que Hitler ordenó el co-

Para todos los amantes de León, especialmente las clases "intelectuales". A pesar de que todos los días y por todas partes se habla de la Revolución de la Nueva España, del cambio esencial de rumbos políticos y de un nuevo concepto del vivir, es lo cierto que muchas personas ni se han dado cuenta de esta necesidad revolucionaria, ni sienten más ansias que las egoístas de volver a la mal llamada "normalidad" de hace años. Es necesario "revolucionar" España, porque si no hacemos esta Revolución, la otra, la roja, nos hundirá ya irremisiblemente y para siempre en el caos. Para esta Revolución nuestra, como para el Imperio de que hoy se habla, no hay más que un punto seguro de apoyo: la tradición y la cultura genuinamente

españolas. "Cultura y tradición italiana", dijo Mussolini que era su revolución fascista, rítorica hacia la meta de los Césares de Roma. Comprendiendo así estas cosas, es por lo que un día de los primeros meses de la República hice un llamamiento a los católicos leoneses para que se conservasen los restos de antiguas costumbres de León (cultura y tradición leonesa) que el Ayuntamiento laico echaba al carro de la basura: el cirio de "las Cabezas", ofrecido al gran faro de la "cultura" hispana, San Isidoro, y el Foro u oferta de Regla, "tradición" no sólo leonesa, sino española, por que tiene arraigo del Voto de Santiago de la batalla de Clavijo milagrosamente ganada.

Por esto me moví, por esto escribí por esto convoque, por esta significación de cultura y tradición de religiosidad y patriotismo. Porque si no hubiera tal significado, no hubiera parecido risible la ofrenda "solemn" de doce miserables duros a la Catedral y a respetable Cabildo de ella, más que ridículo creer que "ellos" algo para remediar la pobreza de ese augusto templo de la Colegiata al entregar con ceremo nias un cirio de aroba al año. Y no hubiera movido un pie si en la representación de los autos sacramentales, conseguida después de tantos esfuerzos, no hubiese más que un rato de diversión para, amas de cura, sobrinos de canónigos, yundibundos alumnos de las Teresianas, sacristanas y otras gentes piadosas y de pocos cuartos. No; en todo ello había bastante más que todo esto, y así lo comprendieron en la casa de enfrente, que no dieron tanta guerra que la primera velada de la Asunción el "la clausura" no dejaron anunciarla, a pesar de reducirse a una conferencia de Carlos Alvarez Cadorniga y de una Salve. Los de "casa", al principio, no lo entendieron, y así, la fría mañana de la primera reunión me encontré solo con el profesor del Seminario, don Filemón de la Cuesta, y una modesta tendera leonesa, Concha Carballo, mujer que ni siquiera ostenta el título de bachiller, pero que supo comprender y es lástima que por la innata versatilidad femenina nos abandonase después. Con estos elementos comenzó se obra en León que había de surgir potente después de un diluvio de sangre española. Por esto, cuando después de ver que el Caudillo, en plena guerra, atiende con la ya famosa compaña del Teatro Nacional de Falainge, a algo tan accidental, según los momentos, como esos autos que pobremente representa mos, veo que la pica en Flandes que pusimos el año pasado al cantar la Salve ante Nuestra Señora la Blanca, después de ciento treinta años de silencio, esa obra se nos viene abajo por incompre nión y por desidia, mientras toda España entra por los caminos que nosotros abandonamos, me da ganas de decir a los leoneses si han perdido la chaveta, o si no viven dentro de España. Pero de todo habrá tiempo de hablar, si Dios quiere.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expresamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes estaremos en LEÓN y en el Hotel Oviden, el día 18 del corriente. NOTAS: En Palencia, el día 17 en el Hotel Central. En Oviedo, el día 19 en el Hotel Asturias. En Gijón, el día 20 en el Hotel Savoy. Visita de 9 mañana a 4 tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Rambla de Cataluña, 24, 1.º. BARCELONA

Con "TINTAS MAY" escritura perfecta

Polonia en la Prensa francesa

Paris.—La prensa de París dedica sus comentarios preferentes a la actitud de Polonia. El motivo que sirve de base a las informaciones lo constituye el discurso que pronunció el mariscal Eduardo Smigly-Rydz, jefe supremo del Ejército polaco. Según la interpretación de la Prensa a que antes se hace alusión, el Mariscal Smigly-Rydz afirmó que Polonia está resuelta a defender sus intereses y sus derechos.

"A la violencia, ha dicho, una sola respuesta: la fuerza y la violencia. Dantzig, unido a Polonia desde hace siglos, constituye el pulmón de nuestra organización económica". Estis son los temas que destacan los comentaristas diplomáticos, quienes aseguran que Varsovia ha explicado un lenguaje claro, preciso y categórico. Los dirigentes de la Ciudad Libre parecen mantener una posición serena, como lo demuestran las últimas notas cursadas con el gobierno polaco. Las informaciones de Londres destacan la calma que se ha producido en el próximo Oriente, pero contemplan con no velada inquietud—véase como ejemplo los sobrios comentarios de la revista semanal de los acontecimientos mundiales que publica "The Observer"—la movilización de importantes núcleos de elementos armados que llevan consigo las grandes maniobras de Italia y Alemania. Según dicho periódico, sólo la última de aquellas naciones tiene ya dos millones de hombres movilizados.

Con estos antecedentes y examinando la situación del Oriente europeo; J. Delebecque, en "L'Action Française" expone un resumen del panorama internacional. Se refiere a los rumores más o menos inquietantes relativos a próximos acontecimientos. Hay quienes, escribe, aseguran conocer con detalle los proyectos de Alemania;

otros se refieren a la época en que los planes estratégicos del eje serán ejecutados: Mediados de agosto, principios de septiembre; comienzos del invierno? Otros se preguntan si la señal será dada en Tannenberg o en Nuremberg. Pero todos estos rumores, dice el colaborador de "L'Action Française" no pasan de ser rumores. "Pocas gentes están realmente enteradas—añade—y los que saben alguna cosa, no hablan".

Después de exponer esta prudente reserva, el mencionado redactor diplomático dice que el Estado Libre de Dantzig se arma, y completa sus medidas de protección. Al mismo tiempo el aparato militar germano queda perfectamente montado. En el momento oportuno el Führer oprimirá un botón y el Estado de Dantzig, interpretando la voluntad de sus habitantes, proclamará la unión de la Ciudad y su territorio a la Gran Alemania. Berlín, sin amenazar a nadie, se limitará a recibir a quienes desean formar parte de su Imperio. Si Polonia y sus aliados desean oponerse, habrá de provocar el conflicto. Después de exponer este plan, Delebecque se abstiene de comentarios, pero concluye que Varsovia puede encontrarse, en un momento dado, en el caso de "adoptar una decisión que tendrá incalculables consecuencias".

SE VENDE

Peugeot 5-7 H.P. cerrado, en impecables condiciones y a toda prueba. Alcazar de Toledo, núm. 16. León.

CAPITAL

Se necesita para negocio en marcha. Razon, en esta Administración.

Después de la fiesta de la Catedral

La Revolución, el Imperio, y las antiguas cosas leonesas

(Para todos los amantes de León, especialmente las clases "intelectuales"). A pesar de que todos los días y por todas partes se habla de la Revolución de la Nueva España, del cambio esencial de rumbos políticos y de un nuevo concepto del vivir, es lo cierto que muchas personas ni se han dado cuenta de esta necesidad revolucionaria, ni sienten más ansias que las egoístas de volver a la mal llamada "normalidad" de hace años. Es necesario "revolucionar" España, porque si no hacemos esta Revolución, la otra, la roja, nos hundirá ya irremisiblemente y para siempre en el caos. Para esta Revolución nuestra, como para el Imperio de que hoy se habla, no hay más que un punto seguro de apoyo: la tradición y la cultura genuinamente

españolas. "Cultura y tradición italiana", dijo Mussolini que era su revolución fascista, rítorica hacia la meta de los Césares de Roma. Comprendiendo así estas cosas, es por lo que un día de los primeros meses de la República hice un llamamiento a los católicos leoneses para que se conservasen los restos de antiguas costumbres de León (cultura y tradición leonesa) que el Ayuntamiento laico echaba al carro de la basura: el cirio de "las Cabezas", ofrecido al gran faro de la "cultura" hispana, San Isidoro, y el Foro u oferta de Regla, "tradición" no sólo leonesa, sino española, por que tiene arraigo del Voto de Santiago de la batalla de Clavijo milagrosamente ganada.

Por esto me moví, por esto escribí por esto convoque, por esta significación de cultura y tradición de religiosidad y patriotismo. Porque si no hubiera tal significado, no hubiera parecido risible la ofrenda "solemn" de doce miserables duros a la Catedral y a respetable Cabildo de ella, más que ridículo creer que "ellos" algo para remediar la pobreza de ese augusto templo de la Colegiata al entregar con ceremo nias un cirio de aroba al año. Y no hubiera movido un pie si en la representación de los autos sacramentales, conseguida después de tantos esfuerzos, no hubiese más que un rato de diversión para, amas de cura, sobrinos de canónigos, yundibundos alumnos de las Teresianas, sacristanas y otras gentes piadosas y de pocos cuartos. No; en todo ello había bastante más que todo esto, y así lo comprendieron en la casa de enfrente, que no dieron tanta guerra que la primera velada de la Asunción el "la clausura" no dejaron anunciarla, a pesar de reducirse a una conferencia de Carlos Alvarez Cadorniga y de una Salve. Los de "casa", al principio, no lo entendieron, y así, la fría mañana de la primera reunión me encontré solo con el profesor del Seminario, don Filemón de la Cuesta, y una modesta tendera leonesa, Concha Carballo, mujer que ni siquiera ostenta el título de bachiller, pero que supo comprender y es lástima que por la innata versatilidad femenina nos abandonase después. Con estos elementos comenzó se obra en León que había de surgir potente después de un diluvio de sangre española. Por esto, cuando después de ver que el Caudillo, en plena guerra, atiende con la ya famosa compaña del Teatro Nacional de Falainge, a algo tan accidental, según los momentos, como esos autos que pobremente representa mos, veo que la pica en Flandes que pusimos el año pasado al cantar la Salve ante Nuestra Señora la Blanca, después de ciento treinta años de silencio, esa obra se nos viene abajo por incompre nión y por desidia, mientras toda España entra por los caminos que nosotros abandonamos, me da ganas de decir a los leoneses si han perdido la chaveta, o si no viven dentro de España. Pero de todo habrá tiempo de hablar, si Dios quiere.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «Agencia de Negocios» en España y en el Extranjero.

Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía Compra-Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

BAR HOLLYWOOD

Elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Bar Hollywood

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Examine la carta de sus diversas clases

Reunión de la buena Sociedad-Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegría".—Entrada por rigurosa invitación. LA DIRECCION

Academia COS DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matricula: De 7 a 9 de la tarde

Serranos, núm. 19

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1136

VALVAS DE OVIEDO REGULALISMO, CATARROS, POST-GRIPE

GRAN HOTEL Automóvil des-Oviedo (recorrido, 10 kilómetros)

Por la Patria, el Pan y la Justicia

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del comercio en general que la fábrica de malte "LA CUBANITA" y ALMACENES DE LEGUMBRES propiedad de S. Rodríguez Fernández y hermanos, han sido trasladados a la Carretera de Zamora, al lado de la Azucarrera.

LA INDUSTRIAL LEONESA

— CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos núm. 1

FABRICA: ORDOÑO II, 37

— TELEFONO 1128

— LEON

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10

TELEFONO 1621

Camisería - Perfumería ARTICULOS PARA REGALO CASA PRIETO SAN MARCELO número 10

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGARA

Diariamente, variados y excelentes menús a 4 ptas. cubierto.

ORDENO N.º NUM. 11

Telefono 1605.

Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º

Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Academia

Bachillerato. Matemáticas.—Física y Química para carreras especiales y universitarias.—Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones.—Idiomas.—Profesores titulados

P. de San Marcelo, 2, 2.º (Edificio del Monte Piedad)

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas

Platerías, 1

LEON

MATEMATICAS

Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias.

Academia. Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecha.



# CINE Y TEATRO

Próximamente se inaugurará en León el nuevo CINE-TEATRO... Conchita Piquer en la Pantalla... Una gran película: "Amote solo a tí". Hoy, debut de los Espectáculos "Cifesa"

## UN NUEVO CINE-TEATRO EN LEÓN

El conocido industrial don Jacinto Casado ha acometido la difícil empresa de construir y dirigir un nuevo y lujoso salón previsto para teatro y cine.

En la avenida de Calvo Sotelo, frente al Colegio de los Agustinos se levanta este nuevo espectáculo para León.

Su inauguración será próxima. Según nos comunican, el Cine-Teatro Casado abrirá sus puertas al público leonés en los primeros días del próximo mes de Noviembre.

Acertados, muchos acertados para el bien de todos, deseamos a la nueva Empresa.

## ESPECTÁCULOS CIFESA

En sesiones de tarde y noche harán hoy su presentación en el Teatro Principal los Espectáculos Cifesa, al frente de los cuales figura Lolita Benavente, máxima estrella del baile español; Roberto Font, el gracioso artista del humorismo; Elva Roy, la gran estrella coreográfica, y la famosa Orquesta...

## CONCHITA PIQUER MUELVE AL CINE

Vuelven a la palestra del cine español nombres conocidos que tienen resonancia y prestigio ilustre: Conchita Piquer, esta bella y simpática artista, vuelve a la pantalla.

Con el nombre de la Piquer, van asociadas dos épocas de la cinematografía española; una, la de mayor esplendor de nuestro discreto cine mudo cuando encarnó "La Cortada" de la primera versión de "El negro que tenía el alma blanca"; la otra es aquella en que despertando nuestro cine del largo sueño que le sumió la invención sonora, pero sin adquirir todavía el don de la palabra, dió al mundo una obra tan bella como "La Bodega", cuyo papel principal desempeñó Conchita Piquer.

Conchita Piquer—temperamento y figura de grandes máximas españolas—, vuelve ahora a los Estudios bajo la dirección de Florán Rey y con una obra que, por su fama, su envergadura, y contenido rotundamente español, pasará a los anales de la cinematografía patria como algo imperecedero e imborrable.

Esta artista, cuya capacidad artística es conocida y admirada del público, se encuentra ya estudiando el papel de su nueva película, "La Dolores", la que le llena de ilusión y esperanza, que, sin duda alguna, con su actuación en la más hermosa y prestigiosa de las películas. Encarna el personaje cuya psicología y ambiente es nuevo dentro de las creaciones hasta ahora conocidas en Conchita Piquer, y su interpretación ha de producir verdadera admiración.

## VITTORIO DE SICA EN "AMOTE SOLO A TÍ"

Todas las temporadas nos depara el cine alguna sorpresa gratificante, ya por las nuevas características cinematográficas que pueda presentar una película, ya por la revelación de nuevos valores.

En esta corta temporada actual, hemos asistido a la aparición de un nuevo "astro" de la cinematografía europea, que reviste caracteres de verdadero sensacionalismo especialmente para el público femenino. Vittorio de Sica, a quien nos referimos, ha demostrado ser un actor de gran talla y de probada ascendencia popular, por su "sin patina natural, por "el saber hacer" que le distingue entre otros nuevos galanes de la pantalla y que le sitúa en el primer peldaño de los ya consagrados.

La personalidad de Vittorio de Sica es múltiple y notable en sus interpretaciones cómicas, dramáticas... habiéndose revelado como el más feliz intérprete de la comedia musical, por los difíciles aspectos de esta género que, con tanta precisión y gracia, él sabe interpretar.

Ya en las primeras cintas de Sica llegadas a España, se adivina de manera bien notoria su tipo de estilo de cantante y ac-

tor moderno; pero en su última creación titulada "Amote solo a tí", se supera hasta merecer el título de cancionero de moda. "Amote solo a tí", primera creación suya que nos presenta Gifesa, es una película ilustrada por bellas composiciones musicales que Vittorio sabe interpretar con la emotividad y la gracia que sólo en él se encuentran.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 17 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

### CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.

A las siete treinta y a las diez treinta.

### NOTICARIO FOX SEMANAL

Las últimas y más interesantes notas mundiales y la Gran producción Columbia directa en español.

### MARIA-ELENA

(Flor de Fuego)

Un drama de amor y pasión que llega al alma. Un film donde se da a conocer la danza que revolucionó al mundo LA BAMBOLA.

Intérprete principal: Carmen Guerrero.

Mañana: Sensacional!

### HORROR EN EL CUARTO NEGRO

Por Boris Karloff.

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta.

¡Especial programa!

El bonito dibujo LOS BOY-SCOUTS DE PERIQUIN

y la famosa película QUIEREME SIEMPRE

Exito imponente de la gran artista Grace Moore.

### TEATRO PRINCIPAL

Grandiosa temporada Artística de verano.

A las siete treinta y diez cuarenta y cinco.

Debut de los Grandiosos Espectáculos CIFESA.

En los que figuran, entre otras grandes atracciones, la máxima estrella del baile español, LOLITA BENAVENTE, genial continuadora de La Argentinita; ROBERTO FONT, gracioso actor "As" del Humorismo; ELVA ROY, estrella del baile acrobático, y la célebre Agrupación Musical, ORQUESTA IRIS, con once profesores, y OTROS GRANDES ATRACCIONES DEL GENERO VARIADOS!

## Horario de trenes por la Estación de León

ASCENDENTES			
NATURALEZA	LLEGADA	SALIDA	TRAYECTO
Expreso	2,10	2,25	Coruña-Mad. Id.
Omnibus		7,50	León-Baños
Acelerado	9,5	9,50	Coruña-Baños
Mensagerías	9,30		Budongo-León
Rápido	12,10	12,20	Gijón-Madrid
Mensagerías	11,35	14,00	Coruña-Baños
Tranvía		12,10	León-Villada
Correo	20,50	22,00	Coruña-Madrid
Mensagerías	18,40		Gijón-León
Tranvía		15,30	León-Palancinos
Correo expreso	23,45	23,55	Gijón-Madrid
DESCENDENTES			
Expreso	0,25	0,40	Madrid-Coruña
Correo expreso	6,15	6,30	Madrid-Gijón
Correo	7,48	8,00	Madrid-Coruña
Tranvía	9,10		Villada-León
Mensagerías	12,15	15,30	Baños-Coruña
Mercancías		13,10	León-Fierros
Rápido	17,20	17,30	Madrid-Gijón
Tranvía	17,50		Palancinos-León
Mensagerías		18,00	León-Budongo
Mercancías		19,40	León-Monforte
Omnibus	20,50		Baños-León

## Teatro Principal

Jueves 17 de Agosto de 1939. Año de la Victoria. Presentación del extraordinario espectáculo O. I. F. E. S. A.

## LOLITA BENAVENTE

La máxima estrella del baile español. ROBERT - FONT El "as" del humorismo. ELVA ROY en sus daires acrobaticas. VARIOS ARTISTAS DEL GENERO y la celebre agrupación musical de once profesores ORQUESTA IRIS

## Hospitales Militares de León

### Junta Económica de Compras

#### ANUNCIO

Debido procederse por esta Junta Económica a la adquisición de víveres y artículos necesarios para los Hospitales durante el mes de septiembre próximo, cuyas cantidades y condiciones con arreglo a los pliegos técnicos y le gales se hallarán de manifiesto to dos los días laborables, de diez a trece, en la Secretaría de esta Junta Económica establecida en el Hospital Central, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas, las cuales serán admitidas hasta el día 22 del actual, a las doce de su mañana.

#### Artículos necesarios

- Acetate de oliva: De calidad conocida por aceite virgen, con menos de dos grados de sálder.
- Arroz.
- Azúcar: De caña o remolacha.
- Bacalao: De primera calidad; ha deser grueso, ancho y poco pro longado.
- Biscochos.
- Café tostado: De los conocidos por caracolíco o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.
- Carbón de antracita.
- Carbón vegetal.
- Carbón hulla.
- Carne de vaca: Completamente limpia, sin sebo, grasa, ni tendones. Hay dos clases: la completamente limpia y la limpia, pero que de tener tejido adiposo, la primera para biftecs y la segunda para cocido.
- Carne de ternera: Completamente limpia, sin aponeurosis, ni tejido adiposo.
- Cerveza: En botellas de 500 ml. Milritos.
- Chocolate: Procedente de cacao y azúcar de buena clase.
- Coñac: De marca española acre ditada.
- Dulce: En conserva, de marca acreditada.
- Galletas.
- Gallinas: Vivas y con peso. con buche vacío de 1,250 kilogramos.
- Garbanzos: De la última cosecha y de buena clase.
- Hueso de vaca.
- Huevos: Han de ser frescos y con un mínimo de 90 gramos por docena.
- Jabón.
- Jamón: En piezas y completamente curado.
- Jerez: De acreditada marca española.
- Judías blancas: De primera calidad.
- Leche de vaca: Fresca, de buena calidad.
- Leña.

- Lentejas de buena calidad.
- Macarrones.
- Manteca de cerdo: De color blanco.
- Manteca de vaca.
- Merluza: Limpia, fresca y sin cabeza, n coja, siendo solo de la parte cerrada y de la primera mitad abierta.
- Mermelada: De reconocida marca española.
- Pasta para sopa.
- Patatas.
- Pescadilla: Limpia, fresca, sin cabeza, cola, ni buche.
- Pollo: Vivos, sanos y con un peso mínimo de 580 gramos y con buche vacío.
- Pichones: Vivos, sanos y con peso mínimo de 250 gramos con buche vacío.
- Pimientos encarnados: En conserva y de reconocida marca española.
- Queso fresco.
- Queso seco: Manchego o duro.
- Riñones de vaca.
- Tapioca.
- Tomino: De superior calidad y perfectamente curado.
- Tomates en conserva: De reconocida marca española.
- Vino tinto: Del país y de buena calidad.
- Vino tinto: Del país y de buena calidad.
- Fruta fresca.
- Fruta seca.

# DEPORTES

## Futbol

### LOS JUGADORES DE LA "SELECCION" ROJA

Antes de que marchasen Iraragorri, Emilio y Ollaurren a Buenos Aires, los jugadores res vacos salidos de Méjico fueron a Paraguay a jugar.

Su partido de despedida resultó memorable.

Lucharon en Asunción contra el Atlético de Paraguay.

El equipo vasco lo formaron: Urquiza; Pabito, Acdo; Ollaurren, Muguerza, Pedro Regueiro; Urquiza, Iraragorri, Larriaga, Luis Regueiro y Emilio.

Se vieron impotentes frente al juego corto y rápido de los paraguayos y apelarón a todo, produciéndose el escándalo.

Los paraguayos, menuditos, vivarachos, ágiles, buenos dominadores del balón, se filtraban. Iraragorri fué expulsado del campo, saliendo escoltado por la Policía.

A los pocos momentos hubo otra carga a un extremo paraguayo, también de tal magnitud que tuvo que ser llevado al vestuario. Y un escándalo, aún más gordo que el anterior. Bofetadas a todo pasto. Hasta que la Policía se impuso.

Terminó el accidentado partido con un empate a cuatro.

Buena despedida del equipo que ya queda disuelto... por falta de jugadores.

## Boxeo

### HEUSER CONTRA MERLO PRECIO PARA EL TITULO EUROPEO DE SEMIPESADOS

Berlin.—La primera manifestación de la estación pugilística invernal alemana se celebrará el 11 de septiembre en el Palacio de deportes de Berlín. El actual campeón europeo de semipesados, Adolfo Heuser, protagonista del combate contra el campeón mundial Max Schmeling, defenderá su título contra el italiano Merlo Preisio, que anteriormente detentó ya el campeonato europeo de esta categoría.

En la misma manifestación pugilística tendrá lugar otro encuentro de campeonato europeo. El peso pluma alemán Kari Beck será opuesto al rumano Lucien Popescu. Botuall campeón de la categoría. Si bien batido por Max Schmeling, Adolfo Heuser será un adversario peligroso para Merlo Preisio. Sin embargo, el pugil italiano de mayor estatura, aprovechando la guardia abierta del adversario tiene posibilidades de reconquistar el título. Se recordará que Heuser conquistó el título europeo de semipesados luchando contra Lazen, el mismo que hace unos años destronizó a Merlo Preisio.

Lugano.—El Gran Premio Mundialista de Lugano, comprendido en el programa internacional de esta estación y que se celebrará el 10 de septiembre próximo, presenta este año un particular interés deportivo y turístico. De efecto, además de la inscripción de numerosos campeones italianos, alemanes, franceses, belgas, ingleses y holandeses, se cuenta con una amplia participación de corredores americanos. La competición atraerá a Lugano una gran cantidad de turistas. Las cantidades fijadas para premios son elevadísimas, pasando muchos miles de francos suizos.

## Motociclismo

### PARTICIPACION INTERNACIONAL AL GRAN PREMIO MOTOCICLISTA DE LUGANO

Lugano.—El Gran Premio Mundialista de Lugano, comprendido en el programa internacional de esta estación y que se celebrará el 10 de septiembre próximo, presenta este año un particular interés deportivo y turístico. De efecto, además de la inscripción de numerosos campeones italianos, alemanes, franceses, belgas, ingleses y holandeses, se cuenta con una amplia participación de corredores americanos. La competición atraerá a Lugano una gran cantidad de turistas. Las cantidades fijadas para premios son elevadísimas, pasando muchos miles de francos suizos.

### 20 MIL ARTICULOS DEPORTIVOS EN LA FERIA DE LEIPZIG DE ESTE AÑO

Leipzig.—La Feria de Otoño de Leipzig presentará también este año un amplio surtido de artículos de deporte no sólo nacionales, sino también finlandeses, suizos, belgas, italianos, franceses, etc. Se calcula que en total se exhibirán en la gran Feria alemana unos 20.000 artículos de deporte de todas clases y muy especialmente para el deporte de invierno.

# Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE TRASPASA hermosa local en la calle de la Legión Córdor. Para informes, en esta Administración. E-1.388

SE VENDE casa planta baja, en las Ventas de Nava, cerca del camino del Hospital. Informes: Marcos Crespo, el panadero. E-1.450

SE VENDEN dos pollinos garrones, uno de cuatro años y once respectivamente, inmejorables. Para tratar: Cecilio Palacios. Mansilla de las Mulas. E-1.451

SE VENDE camión "Blitz", chasis largo, semi-nuevo. Para ver lo: Zorita Hermanos. Carretera de San Marcos. E-1.452

SE VENDE casa, planta baja, principal, calle de la Iglesia, Ventas de Nava, consta de diez habitaciones, cuarto baño y huerta. Informes: Ventas de Nava, número 47.

ESTUDIANTES, en Padre Isla, 22, encontraréis posación confortable.

SE TRASPASA frontón Bar Angel. Informes en el mismo. SE VENDEN cerdos de cría, cerdas para criar y un verraco jóvenes, razas selectas. Villabiega de las Regueras. Frente a "Luisón". E-1.107

## ANDRES EDO

Propietario de los Almacenes "EL OJEO" Participa a su clientela, que desde el día 21 del actual al 5 del próximo septiembre, permanecerán cerrados sus almacenes de papetería de la Calle del Conde de Luna, núm. 7, por vacaciones del personal.

APARATO RADIO, de Coche, marca R. C. A. Semi-nuevo, se vende. Razón, Generalísimo France, núm. 14, 8.º. Teléfono 1934.

SE VENDE dormitorio matrimonio. Informes en esta Administración. E-1.470

## DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.

Especialista en enfermedades del riñón, Gineco-uritarias y piel. Consulta de 11 a 12. Rámo de Valbuena, núm. 11, 3.º Izda.

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, terreno de 6.000 m. con árboles frutales, casa, cuadra, pajar, gallinero, graneras, 300 pollos "Leghor" de 4 y 1/2 meses, 2 cerdas y varios conejos de vientre, a 5 kilómetros del centro de León. Razón: Avenida de Roma, núm. 82. E-1.471

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA PARTOS

y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izda.

SE VENDE la casa número 13 de la calle de San Pedro. Para tratar: Gregorio Martín Casas, San Pedro, núm. 31. E-1.472

MULA pelo rubio, coja, rabosa, 7 cuartos, desapareció de rucava persona conocida paradero, avise Victoriano Ugidos, Laguna de Negrillos (Villamanán). E-1.473

## En memoria de los deportistas caídos

Barcelona, 15.—En el campo de fútbol de Badalona se celebró hoy una emocionante ceremonia. En primer lugar, se procedió a la bendición de los terrenos y seguidamente hubo una misa de cuatro paños. Después se inauguró una gran cruz en homenaje a los jugadores y socios del Club asesinados por los marxistas o muertos en acción de guerra defendiendo la causa de Dios y de la Patria. Al acto asistieron numerosas personalidades y autoridades y jerarquías.

## MAQUINAS DE ESCRIBIR

TALLER DE MAXIMA GARANTIA

Izquierdo

Teléfono 1740 Paloma, núm. 1

## TURNO DE FARMACIAS

Do 1 a 3 de la tarde. SR. MAZO, Rúa de la Conde. SR. GRANIZO, Roma. Turno de SR. RUBIO, Rúa de la Conde.

# EL MUNDO

## LAS CONVERSACIONES DE SALZBURGO

Las encantadoras montañas que rodean la ciudad natal de Mozart, han presenciado el encuentro diplomático más importante de esta temporada, sin excluir el anglo-polaco, más o menos en la misma fecha y en el lejano oriente.

No es que se creyera necesario un nuevo intercambio de impresiones en vista del giro que está tomando la política europea. Afortunadamente, la consolidación del eje totalitario es una realidad que resiste todas las pruebas. Lo que Diano y Ribbentrop han tratado en la capital alemana, encaja dentro de la necesidad de considerar la nueva situación creada por algunos focos de virulencia que se resisten a ser extirpados. Más que la cuestión de Dantzig, que trae de cabeza a los diplomáticos y a los comentaristas de política internacional, con sus repetidos vaivenes, agravamientos y mejorías repentinas asaz sospechosas, habrán abordado los dos ministros la tirantez de relaciones húngaro-rumanas.

El país de las Ozardas tiene una vieja cuestión pendiente con el reino de Carol. El tratado de Vereallos, consagró, entre tantas injusticias, el despojo de Transilvania, rica llanura, abundante en petróleo y cereales, que pasó a manos de Rumanía como botín de guerra. Como es lógico, tal injusticia, una más en el avisero balcánico, constituye un punto de fricción entre las dos naciones, bien halladas la una con tan rica adquisición y descontenta la otra por tan importante desmembramiento. Últimamente esa tirantez ha llegado a adquirir un matiz de gravedad, que preocupa seriamente a Roma y Berlín. Nadie más llamado que esas dos potencias tan firme como tradicional, y el nuevo tratado rumano-alemán, confiere a esta, por título de amistad un derecho conculador. Esto ha sido, a mi juicio, el punto más importante tratado en Salzburgo.

Claro es que von Ribbentrop habrá aprovechado la oportunidad para exponer a su colega el punto de vista alemán en Dantzig y que tampoco se habrán dejado de lado otros aspectos interesantísimos como el resultado de las recientes maniobras italianas, con un objetivo que a Berlín importa sobremanera. Habrán comprobado satisfechos el grado de efectividad alcanzado por el ejército italiano y la imposibilidad de todo ataque por los Alpes.

# El presidente del Senado de Dantzig se entrevistará con el representante polaco de dicha ciudad

Dantzig, 16.—El presidente del Senado de la Ciudad Libre se entrevistó hoy con el representante polaco en Dantzig.

## ALEMANIA NO HA HECHO PROPOSICIONES

París, 16.—En los medios bien enterados se dice que el informe del comisario de la Sociedad de las Naciones en Dantzig, mister Burckhardt, dirigido a los miembros del Comité de los Tres, referente a su conversación con Hitler en Berchtesgaden el viernes pasado, no contiene proposiciones del Gobierno alemán relacionadas con el asunto de Dantzig.

También se dice que Hitler no encargó a Burckhardt de transmitir proposición alguna al Comité de los Tres y que la entrevista del viernes con el Führer parece que fué para tratar esencialmente de asuntos locales.

Se cree que el representante de la Sociedad de las Naciones se reunirá hoy con los representantes de las autoridades de Dantzig y con el comisario polaco de la Ciudad Libre, para encontrar alguna solución a los incidentes de carácter local ocurridos en la misma.

## MAS DETALLES DE LA ENTREVISTA DE BERCHTESGADEN

París, 16.—Según los círculos diplomáticos franceses, en la entrevista que sostuvo con Burckhardt, en Berchtesgaden, el Führer recordó al comisario de la Sociedad de Naciones el plan que expuso en el Reichstag, en abril último, en el que ofrecía a Polonia un tratado de no agresión por 25 años, a condición de que la Ciudad Libre volviera al Reich

y Alemania recibiera una ruta a través del corredor. El Führer protestó de la nota polaca al Senado de Dantzig acerca de los agravios que se suponen hechos a los oficiales aduaneros polacos. Después la conversación giró sobre incidentes locales, siendo el comisario de Ginebra el enlace natural entre las autoridades dantziguesas y las polacas.

## MANIOBRAS DEMOCRATICAS

Roma, 16.—El periódico "Giornale d'Italia" se refiere a la insistencia con que la prensa democrática quiere llevar a Alemania e Italia a una conferencia con Inglaterra y Francia para resolver los derechos y disputas actuales. Es inútil toda insistencia, afirma el periódico, porque hay de

rechos que no son necesarios reconocer por medio de ninguna conferencia; por ejemplo los de Alemania en Dantzig, y los de Italia en el Mediterráneo y en África. Sería mejor que las potencias occidentales cesasen de recoger noticias falsas y se dedicasen a estudiar la conveniencia para ellas de no oponerse a los dictados que la realidad impone fatalmente.

## LA PROVOCATIVA ACTITUD DE POLONIA

Roma, 16.—La prensa italiana se ocupa de la cuestión política internacional, advirtiendo a las democracias que aconsejen al gobierno de Varsovia que escuche la voz de la razón antes de que tenga que escuchar la voz de las armas. La intransigente actitud de Polonia, añaden los periódicos, puede dar lugar a un conflicto en el que ella sería la primera perjudicada, pues no cabe duda de que si este conflicto llega a estallar, Lituania se colocará abiertamente al lado de Alemania, lo que complicaría la situación polaca.

## Las conversaciones militares de Moscú

Riga, 16.—Noticias de Moscú dicen que no obstante la oposición de Vorochilof, jefe de la legación militar soviética en las conversaciones con los representantes de los Estados Mayores de Francia e Inglaterra, a celebrarse más de una reunión para dichas conversaciones militares, se ha podido llegar a una mayor actividad en el número de reuniones.

La oposición de Vorochilof parece que se debe al hecho de haber sido decretado su propósito de tratar de los problemas de Extremo Oriente en dichas negociaciones.

# Las tropas japonesas han llegado hasta el límite de Hong Kong

Hong Kong, 16.—Las fuerzas japonesas han llegado hoy al límite del territorio británico, izando en el puente internacional la bandera japonesa en sustitución de la China.

## VICTORIOSO AVANCE EN PON

Hong Kong, 16.—Después de la tregua concedida por las autoridades japonesas durante las últimas veinticuatro horas, los japoneses empezaron en gran escala las operaciones por mar y aire a lo largo de la frontera de Hong Kong.

En su avance, las tropas japonesas no han encontrado grandes contingentes de tropas chinas. Se considera que ha empezado con carácter más serio el bloqueo de Hong Kong. En el territorio chino de la frontera existe gran actividad para atender al aprovisionamiento.

## NO HAY ACUERDO MILITAR ENTRE RUMANIA Y TURQUIA

Estambul, 16.—En los medios políticos se declaran que es infundado el rumor sobre un acuerdo militar rumano-turco, que se creía iba a celebrarse después de la próxima llegada de la misión militar rumana a Turquía.

Se cree también en la improbabilidad de próximas conversaciones entre los dos estados mayores para la coordinación de una cooperación eventual militar. Añaden también que el pacto balcánico implicando la cooperación de los firmantes para un acuerdo militar particular sería superfluo.

## RUMANIA DISPUESTA A DEFENDER SU INDEPENDENCIA

Bucarest, 16.—En los medios políticos se concede la mayor importancia al discurso del Rey Carol en Constanza, reafirmando la voluntad de independencia rumana. Se subraya que este discurso corresponde a los esfuerzos militares de Rumania al llamar actual mente bajo sus banderas y para las próximas maniobras a numerosos reservistas.

## EL PRINCEPE DE PIEMONTE EN TRIPOLI

Tripoli, 16.—El Príncipe de Piemonte ha partido esta mañana para la frontera occidental, acompañado del Mariscal Balbo y de su séquito, para inaugurar las obras de bonificación de los territorios de aquella región, en los que se emplearía cuatrocientas mil jornadas de trabajo importando los gastos doce millones de liras.

## LA INDIA PROTESTA CONTRA EL ENVIO DE TROPAS A EGIPTO

El Cairo, 16.—Comunican de Delhi que el partido indostánico del Congreso ha decidido protestar en la próxima reunión de la asamblea legislativa, por el envío de tropas indias a Egipto. Por otra parte, anuncian los periódicos que han llegado a Suez de numerosas baterías artilleras.

## BUNNET CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE LOS EE. UU.

París, 16.—El ministro de Estado, Bonnet, ha celebrado una entrevista con el embajador de los Estados Unidos, examinando a

fondo la situación en Extremo Oriente y la eventualidad de que se interrumpieran las conversaciones anglo-japonesas de Tokio, lo cual reclamaría la solidaridad más completa por parte de París y Washington.

Además el presidente del consejo Daladier, ha celebrado detenidas conversaciones con Bonnet, afirmando que han examinado las consecuencias que pudiera tener la visita de Burckhardt a Hitler en Berchtesgaden.

## EL TRAFICO POR EL CANAL DE SUEZ

El Cairo, 16.—Según informa el departamento estadístico de Egipto, el tráfico por el Canal de Suez durante el último trimestre ha alcanzado Gran Bretaña en primer lugar, seguida por Italia, viniendo después por el siguiente orden, Holanda, Noruega y Francia.

## HALIFAX INFORMA AL PARTIDO LABORISTA DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres, 16.—En los círculos políticos y diplomáticos se comenta que debe ser muy grave la situación que presenta el problema de Extremo Oriente, porque el ministro de Estado británico Lord Halifax ha recibido esta mañana al vicepresidente del partido laborista, a quien expuso durante una hora el estado de la situación política en Asia principalmente y después en Europa.

El partido laborista forma la oposición principal en el Parlamento británico y estando éste cerrado, se ha considerado necesario informar a la jefatura del citado partido acerca de las cuestiones internacionales pendientes.

## PRECAUCIONES EN GRAN BRETAÑA

Londres, 16.—El Gobierno ha ordenado la formación de un registro nacional en el que tiene que constar todas las personas que forman parte de cada casa, incluyendo a los recién nacidos, con sus nombres y particularidades.

En caso de guerra, a cuya finalidad obedece este registro, serviría el nuevo sistema para que pueda saber el paradero de cualquier individuo si ha desaparecido de su casa por pánico o temor a la invasión o a los bombardeos aéreos. De esta manera, la dispersión familiar que en algunos momentos sea necesario disponer, no resultará un alejamiento absoluto de las familias.

Además, este registro servirá como documento en el sistema de racionamiento para toda clase de provisiones.

## LLEGA A LA UNION SUDAFRICANA EL GENERAL CARMONA

Lisboa, 16.—En el momento de atravesar la frontera entre Mozambique y la Unión Sudafricana, el Presidente de la República Portuguesa, General Carmona, recibió un telegrama del Rey Jorge VI de la Gran Bretaña saludándole afectuosamente al poner el pie en territorio británico. El General Carmona respondió agradeciendo nuestra tan delicada de cortesía y cordialidad. Ambos tele-

gramas señalan los vínculos de amistad que siempre han existido y seguirán existiendo entre Portugal y Gran Bretaña.

Por su parte, el General Carmona al dejar el suelo colonial portugués despachó otro telegrama a Lisboa para que se comunicara a todas las colonias agradeciendo el caluroso recibimiento que se le ha dispensado y las muestras de patriotismo y perfectas manifestaciones de cariño con que esta población acogió al jefe portugués.

El General Carmona recibió un despacho de Mozambique referente a su amor patrio e inquebrantable fe en los destinos de Portugal y engrandecimiento del Imperio.

El Gobierno de Unión Sudafricana obsequió con un banquete en la cámara municipal de Pretoria a Carmona, que en el acto pronunció un discurso.

# ESPAÑA

## LA MANO DE DIOS

Es inútil que escritores extranjeros sigan aumentando la trascendental leyenda negra en torno a nuestras maneras y nuestros usos temperamentales e históricos.

Es inútil que sigan echando leña a la hoguera vani y fatua, en que tantas veces se ha pretendido reducir a cenizas el estante repleto de nuestras oronias limpias.

Porque hoy ensordecieron para siempre los oídos incultos y dúbiles a las voces de las modernas sirenas, que nos podían cautivar, halagando nuestra soberbia comercial de doradas naranjas o de palacios románticos o de ventas juguetonas o de mujeres perversas o de sentimentalismos hipertrofiados, para en el abrazo amistoso y entusiasmado, inocuarnos el amargor de su crítica, el veneno sutil de sus circunvoluciones.

Es inútil. No necesitamos anuncio. Distamos mucho de ser un buen producto mercantil.

Acebose para siempre aquella práctica propaganda indignante, que pudéramos resumir así: "España, España; linda península al extremo occidental del Continente. Medía. Visitala, Buenas caledrales. Buen vino. Buenas mujeres. No lo olvide".

Nada nos importa. Porque nos asiste ya la suficiente arrogancia y soberbia, para no hacer caso de nadie.

Que, muy mal parados quedámos de los siglos de copia, de escuela y de imitación, para repetir la aventura.

Hemos vuelto la vista a los caminos que nunca debimos abandonar y ya pueden darnos voces desde otras verdades, que serán totalmente ineficaces.

"En España, en los momentos culminantes, en los peligros de la tierra o del mar no falta el Santo o el Angel que baje ante el mundo atónito, de los últimos cielos a rescatar y tallar las contiendas entabladas".

Si señor; esa es la verdad. Y muy alta. Y la causa de nuestra osadía y nuestra fúndomita modalidad.

El pueblo, como el hombre, antes y después de las horas trascendentales de su vida pone los ojos y las manos en el oleo y de él viene la ayuda, aunque no la vean los que no tienen fe.

No nos importa. Hoy como en el ayer heroico, imponemos fajines de capitán general a las Virgenes españolas, que se alzaron como símbolo de nuestras batallas.

La Virgen de los Reyes luce en su cintura oro de ferrocarril nacional. Como ayer Yago mandó sobre nuevas valientes escuadras.

Es inútil. No haremos caso de las dudas de fuera. ¿Quién tiene la culpa de que nadie en el mundo haya visto tan cerca de sí, como nosotros la mano de Dios?

# Noticiario Nacional

## EL MINISTRO DE EDUCACION VISITA EL ARCHIVO

Madrid, 16.—El ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín, acompañado de don Alfonso García Valdecasas y de los señores Pemartin y Toledo y de las autoridades locales, ha estado visitando los restos del archivo de Alcalá, apreciando sobre el terreno los destrozos causados por el siniestro.

## DONATIVOS PARA EL PATRIMONIO ARTISTICO NACIONAL

Madrid, 16.—En todas las comisarías del servicio de recuperación del Patrimonio artístico nacional de las zonas afectadas por la guerra y singularmente en Madrid, se lleva a cabo la devolución de obras de arte de procedencia particular, contestadas en depósitos diversos.

Estas devoluciones, realizadas con todo esmero mediante la previa obtención de un inventario, artístico nacional, cuya importancia ha de alcanzarse a todos, constituyendo de esta manera uno de los documentos más eficaces que ha de tenerse en el futuro para mayor conocimiento del patrimonio artístico.

Esa labor viene determinando el constante reconocimiento de todos los que obtienen el natural beneficio de verse restituidos en sus bienes artísticos, motivando así constantes donativos de obras que oportunamente serán publicadas y de las que conviene destacar uno hecho por el conde de Heredia de Espinola y otro de don Pedro Girón, de Barcelona, y un tercero hecho bajo la condición de respetar el anhelo de procedencia.

## EL GENERAL SALIQUET VISITA AL CARDENAL SEGURA

Sevilla, 16.—El general Saliquet ha cumplimentado esta mañana al Cardenal Segura, con quien celebró una larga y afectuosa conversación.

Al abandonar el palacio, el general fué acompañado hasta la puerta por el Cardenal, que recibió después a la Junta para la reconstrucción de la iglesia de San Julián, obras que comenzarán en los primeros días de septiembre, previa su bendición.

## RECOMPENSAS MILITARES

Sevilla, 16.—La orden general del día de hoy del Cuerpo de Ejército de la segunda región, publica la apertura de procedimiento para la concesión de la Medalla Militar colectiva para nueve unidades que pertenecieron al Ejército del Sur, entre ellas una centuria de la quinta bandera de Falange de Sevilla y la quinta compañía de guardias de Asalto de esta ciudad, por la brillante actuación que desarrollaron en las operaciones de Villanueva del Duce en marzo de 1937.

## EL MAESTRO TURINA EN SEVILLA

Sevilla, 16.—Se encuentra en esta ciudad el notable compositor sevillano Joaquín Turina, profesor del Conservatorio Nacional y nuevo académico de Bellas Artes, que piensa atender durante su estancia en Sevilla a la terminación de una importante obra musical que está componiendo.

También se encuentra en Sevilla el escritor nicaragüense don Pablo Antonio Cuadras, gran amigo de España, que viene de Marruecos y Cádiz. En San Fernando depositó una corona de flores sobre la tumba del glorioso marino Antonio Iradier.

Después de permanecer unos días en Sevilla saldrá para recorrer diversas capitales de España.

## Chamberlain interrumpirá sus vacaciones

Londres, 16.—Se anuncia que Chamberlain interrumpirá sus vacaciones en Escocia para venir a Londres y tratar personalmente con Lord Halifax de los problemas británicos pendientes.

Lea usted

# "Masones y Pacifistas"

Un gran libro del Padre TUSQUETS

con prólogo del Ministro de la Gobernación

## LA INDIA PROTESTA CONTRA EL ENVIO DE TROPAS A EGIPTO

El Cairo, 16.—Comunican de Delhi que el partido indostánico del Congreso ha decidido protestar en la próxima reunión de la asamblea legislativa, por el envío de tropas indias a Egipto. Por otra parte, anuncian los periódicos que han llegado a Suez de numerosas baterías artilleras.

## BUNNET CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE LOS EE. UU.

París, 16.—El ministro de Estado, Bonnet, ha celebrado una entrevista con el embajador de los Estados Unidos, examinando a

D

EL SU

Varse laco acc jefe de estivo r unas ho Segur el gobi dado ce mania.

L. RI Al

serlu ticio pó mes qu un sena tivado r la pre de pian

Ex de

Paris Sena h sa de rocham za hab nes de panos contrar de ene siempre objetos Los, franceses dudo pe putaco otros s guran sido pe tud fa los hac Inter uno de habla j sus po y para ros de víctima la una seg del tri se llar se denac los cór que va ses.

M. N. St

Mej oración les a t

Imp det Bar

Por ha oio tremis su reg "Fedar bunal do del Man nes, e mueri da ja nánde de la Elorza En do en co un bolill su co que al